



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 12.07.2024 11:34  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Кои са предизвикателствата пред двойния преход на българската индустрия**  
Дата: 12.07.2024 11:11  
Медия: [Industry Info](#)

На онлайн събитие на 8 юли 2024 г. Българската търговско-промишлена палата (БТПП) представи постигнатото до момента в рамките на европейския проект TWINING – Supporting Just Twin Transition of European Industries, който цели насърчаване на сътрудничеството между организациите на работодателите и на работниците в областта на двойния преход към зелена и цифрова икономика.

Заглавие: **БТПП представи национално проучване по европейския проект TWINING - Подкрепа за двоен преход на европейските индустрии**  
Дата: 11.07.2024 23:55  
Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

При откриването на събитието д-р Васил Тодоров, заместник-председател на Българската търговско-промишлена палата, заяви, че зелената и цифровата трансформация е неизбежна и българският бизнес трябва да бъде подготвен за нея. По отношение на зеления преход Тодоров посочи, че е важно както постигането на целите - създаване на въглеродна неутралност в рамките на европейския континент, така и това да ...

Заглавие: **Инвестиционни проекти на бизнеса с общините Сливен и Нова Загора**  
Дата: 11.07.2024 16:07  
Медия: [Сливен нюз](#)

Партньорството на общините Сливен и Нова Загора с частно сдружение Югоизточен регионален иновационен център "Здраве" се задълбочава с конкретни действия по Проект "Регионална екосистема за устойчиво развитие: интегрирани инвестиции за общностно благополучие" в рамките на Програма "Развитие на регионите 2021 – 2027 г." Заместник кметът на община Сливен Стоян Марков и кметът на Нова Загора Галя Заха...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **Стартира прием на проекти за екологични инвестиции в преработка и маркетинг на селскостопански продукти**  
Дата: 12.07.2024 09:20  
Медия: [Den News](#)

Стартира целеви прием на проектни предложения за извършване на инвестиции и дейности, осигуряващи опазване на компонентите на околната среда, включително ВЕИ, по подмярка 4.2 "Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти" от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г.

Общият бюджет на процедурата по подмярката е 52 806 600,00 лв. Минималният размер на допустимите разходи...

Заглавие: **Министър Милошев: Туризмът е най-добрата дипломация, защото той винаги е свързан с позитивни емоции**

Дата: 11.07.2024 17:57

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

Министърът обсъди възможности за сътрудничество в туризма с посланика на Албания в България Инид Мило /КРОСС/ "Туризмът е най-добрата дипломация, защото той винаги е свързан с позитивни емоции и хубави спомени. Ние сме изключително впечатлени от постигнатото от Албания в сферата на туризма", каза министър Евтим Милошев по време на срещата си с Инид Мило, извънреден и пълномощен посланик на Албания...

Заглавие: **Литиева революция: Големите петролни компании тихо инвестират в "бялото злато"**

Дата: 12.07.2024 09:30

Медия: [3e-news](#)

Големите петролни компании тихо инвестират във възобновяемата революция – не чрез слънчева и вятърна енергия, а чрез литий. "Бялото злато" е съществена съставка в цял списък от компоненти на технологията за чиста енергия, най-вече литиево-йонните батерии, използвани в електрическите превозни средства и за краткосрочно съхранение на енергия. А това е съществена спирка за непостоянното производство ...

Заглавие: **Изненада за милиарди! Виктор Орбан иска "Виваком" и "Нова тв"**

Дата: 12.07.2024 09:09

Медия: [BulNews.bg](#)

Днес ще стане ясно кои компании са подали оферта да купят най-голямата медийно-телекомуникационна група в България – операторът "Виваком" и "Нова тв", а отскоро и "Булсатком". От 2020 г. телекомът и телевизията са собственост на балканския холдинг United Group, в който мажоритарен акционер е базираният в Лондон фонд VC Partners. Значителен дял от около 40% в United държи и основателят му, сърбинът...

Заглавие: **Камелия Минева: Средства има, предизвикателствата са да стигнат до малките и средните предприятия за смислени инвестиции**

Дата: 12.07.2024 08:01

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

"От 2-3 години все повече дискутираме с бизнеса рисковете, които настъпват от климатичните промени", обясни Изпълнителният директор на Прокредит Банк от трибуната на "Green Transition Forum 4.0" "Със сигурност не е предизвикателство това да мобилизираме средства, които да отидат към малките и средни предприятия. Няколко пъти на панели вече съм споделяла, че средства има. Само за последните 12 месец...

Заглавие: **Австрия, подобно на България, ще разваля договор с "Газпром"**

Дата: 12.07.2024 09:48

Медия: [Financiatribune.bg](#)

Австрия се е допитала до Европейската комисия как и какви биха били последствията, ако предсрочно прекрати сключен договор за доставка на газ от руския монополист "Газпром". Двете страни подписаха споразумението преди 6 години и то изтича през 2040, пише в блога си журналистът Апостол Апостолов. "Ще анализираме възможностите и рисковете в случай на оттегляне. Зависимостта от руския газ се превръща...

Заглавие: **Visa стимулира дигитализацията на МСП чрез програмата "България БезБрой"**

Дата: 12.07.2024 07:50

Медия: [Moreto.net](#)

Варна е една от най-популярните туристически дестинации през летните месеци, привличаща хиляди туристи с красивите си плажове и разнообразни забавления. Градът предлага богат културен живот с множество музеи, галерии и фестивали, които привличат посетители от България и чужбина. В тази динамична среда, необходимостта от бързи и сигурни разплащания е от съществено значение, а удобството на картовит...

Заглавие: **Рекорден брой билети са продадени за Олимпийските игри в Париж**

Дата: 12.07.2024 09:10

Медия: **БНТ Новини**

Организационният комитет на олимпиадата в Париж продаде рекорден брой билети в историята на Игрите, каза шефът Тони Естанге пред АФП. Две седмици преди началото на най-голямото спортно събитие са продадени 8,6 милиона билета. Предишният рекорд беше поставен през 1996-а, когато бяха продадени 8,3 милиона билета за Игрите в Атланта. Амбицията на организаторите е да продадат 10 милиона билета. "Няма ...

Заглавие: **Честата смяна на правителства и ходене на избори не дава добър сигнал, каза еврокомисарят Илиана Иванова**

Дата: 12.07.2024 09:58

Медия: **ПроНюз Добрич**

Важно е да стоим стабилно и да вдъхваме доверие у нашите европейски партньори и тази честа смяна на правителства, честото ходене на избори не дава добър сигнал. Това каза в "Денят започва" по БНТ комисарят по иновациите, научните изследвания, културата, образованието и младежта в Европейската комисия Илиана Иванова в отговор на въпрос как отеква политическата криза в България в Брюксел. Влизането в...

Заглавие: **Производители на дронове: Пазарът и войната диктуват качеството в нашата работа**

Дата: 12.07.2024 10:30

Медия: **Българска армия**

- Български компании печелят позиции по програмите на НАТО "Диана" Калин Димитров Маркирани са площадки за излитането. На различни места стърчат правоъгълни контури, през които дроновете трябва да преминат по определен начин. Съдиите са разположени да наблюдават прецизно как се случва това. Полигон "Тюлбето" край Казанлък. Исторически момент – за пръв път оператори на БПЛА показват своята готов...

Заглавие: **УС на НСОРБ прие становище по проекта на Закон за ВиК**

Дата: 12.07.2024 09:41

Медия: **RegNews.NET**

На свое заседание УС на НСОРБ прие официална позиция по публикувания за обществено обсъждане проект на Закон за водоснабдяване и канализация (ЗВиК) (редакция юни 2024 г.), след предходните варианти от 2020 г., 2022 г. и 2023 г. Това е 5-ти вариант на законопроекта, който се внася от МРРБ и в него, както и в предходните, не са взети предвид предложенията на НСОРБ, бе отбелязано по време на дискуссия...

Заглавие: **Смартфонът издава информация за домашния ви интернет на целия свят - как да го спрете**

Дата: 12.07.2024 10:22

Медия: **Money.bg**

Никой не обича да пише пароли за безжични мрежи на телефона си - затова и автоматичното свързване към домашния Wi-Fi след прибирането въщи е нещо, с което никой не би се разделил лесно. Това, което малцина знаят, обаче е, че смартфоните не само помнят данните за достъп, но и незабелязвано изпращат към отдалечени сървъри важна информация за всеки рутер, към който са се закачили. Целта е по-бърза и...

Заглавие: **Литиева революция: Големите петролни компании тихо инвестират в "бялото злато"**

Дата: 12.07.2024 10:49

Медия: **Бизнес Дир.бг**

"Една електрифицирана икономика през 2030 г. вероятно ще нужда от 250 000 до 450 000 тона литий, а през 2021 г. светът е произвел само 105 тона" Големите петролни компании тихо инвестират във възобновяемата революция - не чрез слънчева и вятърна енергия, а чрез литий. "Бялото злато" е съществена съставка в цял списък от компоненти на технологията за чиста енергия, най-вече литиево-йонните батерии, ...

Заглавие: **Разширяват възможностите за дуално обучение**

Дата: 12.07.2024 11:04

Медия: [Kmeta.bg](#)

Разширяват се възможностите за провеждане на обучение чрез работа (дуална система на обучение) в професионалните гимназии. То ще може да се осъществява от по-голям брой наставници и преподаватели и ще се провежда в реална работна среда при гъвкав график. Това предвиждат промени в Наредбата за условията и реда за провеждане на обучение чрез работа, публикувани за обществено обсъждане на страницата ...

Заглавие: **Китайските платформи за бърза мода и стоки - заплаха за здравето и бизнеса**

Дата: 12.07.2024 11:03

Медия: [Fashion.bg](#)

Онлайн платформите Temu и Shein бележат огромен ръст в продажбите си, но продуктите им са със съмнително качество и без проследимост. Около 15 млн. пакета от трети страни са внесени у нас през 2023 г., без никакъв санитарен контрол. Редица държави планират въвеждането на регулаторни механизми и промяна на наредбите, заради агресивната политика на китайските сайтове. Българската Асоциация Кръгов Тексти...

Заглавие: **НСОРБ: Окрупняването на ВиК сектора противоречи на Конституцията**

Дата: 12.07.2024 10:52

Медия: [Economic](#)

Общините настояват да получат дял в новото обединено ВиК дружество срещу своите апортни вноски. Общините са против механичното окрупняване на ВиК сектора до 28 обособени територии. В официално становище на Националното сдружение на общините в Република България (НСОРБ) се посочва, че местните власти и държавата, чрез участието си в асоциациите по ВиК, трябва да имат възможност самостоятелно да опред...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 15)**

Заглавие: **Нинова: Мафията трови децата ни с райски газ – внасяме в парламента драконовски мерки**

Дата: 12.07.2024 09:32

Медия: [Дартс Нюз](#)

"Депутати от ПГ на "БСП за България" внесохме предложение до Народното събрание да възложи на Министерски съвет включването на диазотния оксид /райски таз/ в списъците с наркотични вещества, съгласно чл. 3, ал 2 от Закона за контрол върху наркотичните вещества и прекурсорите". Това заяви народният представител от "БСП за България" Корнелия Нинова по време на изслушване в парламента във връзка с ра...

Заглавие: **Предлагат промени в обезщетенията за безработица**

Дата: 12.07.2024 09:08

Медия: [Видин вест](#)

Промени в Кодекса за социално осигуряване предлагат от ГЕРБ, като целта е да се спрат измамите с обезщетения при безработица. Законопроектът предвижда при определяне на размера на обезщетението за хора, които имат и стаж в чужбина, да се взимат предвид, както доходите, получавани от тях по време на последната им месторабота, така и всички доходи, получавани в България или други държави за последни...

Заглавие: **Тарикати взимат над 1300 лева обезщетение за безработица – ГЕРБ предлага промени, които ще спрат измамите**

Дата: 12.07.2024 08:57

Медия: [Русе 24](#)

Промени в Кодекса за социално осигуряване предлагат от ГЕРБ, като целта е да се спрат измамите с обезщетения при безработица. Законопроектът предвижда при определяне на размера на обезщетението за хора, които имат и стаж в чужбина, да се взимат предвид, както доходите, получавани от тях по време на последната им месторабота, така и всички доходи, получавани в България или други държави за последни...

Заглавие: **САЩ: Ти си подремваш, а шефът ти мисли, че си пред компютъра**

Дата: 12.07.2024 09:20

Медия: [Дойче Веле](#)

Мишката на компютъра се движи, чува се и тракане по клавиатурата, но служителят изобщо не работи, а си подремва или си върши нещо лично. Компаниите в САЩ все по-често откриват хора, които симулират заетост в хоумофис. Симулираното усърдие се извършва с помощта на креативни технологични решения. Но и компаниите в САЩ все по-често контролират своите служители във времената на мобилна работа от хоумоф...

Заглавие: **Само в "24 часа" на 12 юли: Марица с плаж, в Бургас - пинии, Търново с ново капково, зелени покриви свалят градуси в София**

Дата: 12.07.2024 06:00

Медия: [24 Часа](#)

На 12 юли само в "24 часа" ще прочетете: Марица с плаж, в Бургас - пинии, Търново с ново капково, зелени покриви свалят градуси в София - Жегата променя живота, ето как се адаптират общините Накъде след 17-те дни, разтърсили ДПС: 2 партии или студен мир? Проф. Людмил Вагалински: Като нашата статуя на Хермес има само в Лувъра, Атина и Мюнхен - интервю с археолога Българите сме забогатели? Да не бъ...

Заглавие: **Край на игрите за големи обезщетения: Обрат с помощите за безработни! Нови правила**

Дата: 12.07.2024 10:15

Медия: [Novinite.bg](#)

Обрат с помощите за безработни. Нови правила слагат край на игрите с отпускането на пари за хора, които са работили само няколко дни в чужбина, за да получават високи обезщетения у нас. Промени в Кодекса за социално осигуряване предлагат от ГЕРБ, като целта е да се спрат измамите с обезщетения при безработица. Законопроектът предвижда при определяне на размера на обезщетението за хора, които имат ...

Заглавие: **Важна новина: Промени в правилата за помощите за безработни, какво трябва да знаете**

Дата: 12.07.2024 10:22

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Промени в Кодекса за социално осигуряване предлагат от ГЕРБ, като целта е да се спрат измамите с обезщетения при безработица Обрат с помощите за безработни. Нови правила слагат край на игрите с отпускането на пари за хора, които са работили само няколко дни в чужбина, за да получават високи обезщетения у нас. Законопроектът предвижда при определяне на размера на обезщетението за хора, които имат и...

Заглавие: **Важна новина: Промени в правилата за помощите за безработни, какво трябва да знаете**

Дата: 12.07.2024 10:00

Медия: [Марица](#)

Промени в Кодекса за социално осигуряване предлагат от ГЕРБ, като целта е да се спрат измамите с обезщетения при безработица Обрат с помощите за безработни. Нови правила слагат край на игрите с отпускането на пари за хора, които са работили само няколко дни в чужбина, за да получават високи обезщетения у нас. Законопроектът предвижда при определяне на размера на обезщетението за хора, които имат и...

Заглавие: **Обрат с помощите за безработни! Нови правила**

Дата: 12.07.2024 10:03

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Край на игрите за големи обезщетения Обрат с помощите за безработни. Нови правила слагат край на игрите с отпускането на пари за хора, които са работили само няколко дни в чужбина, за да получават високи обезщетения у нас. Промени в Кодекса за социално осигуряване предлагат от ГЕРБ, като целта е да се спрат измамите с обезщетения при безработица. Законопроектът предвижда при определяне на размера н...

Заглавие: **Местните лидери искат по-голяма подкрепа от ЕС за регионите**

Дата: 12.07.2024 10:03

Медия: [Kmeta.bg](#)

ЕС следва да подкрепя всички региони към справедлив преход, особено тези, които са силно зависими от отделни икономически сектори или енергоемки отрасли, например автомобилната промишленост. Това предложение направи Комисията на Комитета на регионите за политиката на териториално сближаване и бюджета на ЕС (COTER) на заседание в началото на месеца. В него участваха кметовете на общините Монтана и ...

Заглавие: **"Търси се: кандидат за работа" в "Темата на NOVA"**

Дата: 12.07.2024 10:37

Медия: [DarikNews.bg](#)

Между 4500 и 6000 лева заплата, осигуровки, платен отпуск - това гласи обява за сервитьор в София. Защо обаче кандидатите за подобни професии у нас са все по-малко? В търсене на отговорите тази седмица в "Темата на NOVA" журналистът Деница Суруджийска и операторът Николай Кънчев разказват историята на студент без никакъв опит, който от сервитьор успява да израсне до директор на верига хотели. Пътя...

Заглавие: **Свиването на разходите помогна на Ericsson да запише по-добри резултати**

Дата: 12.07.2024 10:44

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Компанията продължава да се бори с един предизвикателен пазар. Финансовите резултати на Ericsson надминаха очакванията на анализаторите за второто тримесечие, подкрепени от мерките за свиване на разходите, целящи справяне с това, което шведската компания нарече "предизвикателна пазарна среда", пише Bloomberg. Коригираната печалба преди лихви и данъци е нараснала с 14% спрямо година по-рано до 3,23 м...

Заглавие: **"Търси се: кандидат за работа" в "Темата на NOVA"**

Дата: 12.07.2024 10:46

Медия: [Нова телевизия](#)

Между 4500 и 6000 лева заплата, осигуровки, платен отпуск - това гласи обява за сервитьор в София. Защо обаче кандидатите за подобни професии у нас са все по-малко? В търсене на отговорите тази седмица в "Темата на NOVA" журналистът Деница Суруджийска и операторът Николай Кънчев разказват историята на студент без никакъв опит, който от сервитьор успява да израсне до директор на верига хотели. Пътя...

Заглавие: **Българският текстилен бизнес скочи срещу Temu и Shein**

Дата: 12.07.2024 11:03

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

През последните месеци се наблюдават опасни тенденции в търговията с текстилни артикули, които засилват негативния отпечатък на глобалните пазари и България. Повишаването на търговията през платформи като Shein и Temu води до опасности за здравето, повишени екологични вреди и пречки за устойчиви бизнес модели, които Европейската комисия насърчава, се казва в позиция на Българска Асоциация Кръгов Т...

Заглавие: **Кои са най-желаните специалности в Софийския университет**

Дата: 12.07.2024 11:10

Медия: [Радио София](#)

И тази година специалност "Право" е най-желаната сред кандидатите за прием в Софийския университет "Св. Климент Охридски", следвана от "Психология" на второ място и от "Международни отношения" - на трето. Това показва първото класиране на кандидат-студентите, което излезе вчера. Над 10 300 са кандидатите, подали документи за прием в най-старото висше училище. Сред по-желаните от тях специалности с...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Изгубихме втория мандат и зарадвахме нашите политически противници, коментира Искра Михайлова от ДПС**

Дата: 12.07.2024 09:43

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

ДПС е голяма партия с много колективни органи – те ще разрешат кризата. Изгубихме втория мандат, зарадвахме нашите политически противници. Това коментира пред журналисти на влизане в парламента народният представител от ПГ на ДПС Искра Михайлова. Михайлова заяви, че очакват да видят какво ще предложат от "Продължаваме промяната – Демократична България" с втория мандат като програма. Има неща, кои...

Заглавие: **Време е за българска национална доктрина**

Дата: 12.07.2024 10:18

Медия: [Факти](#)

Какви са възможните варианти за бъдещето на страната ни отук нататък? Четвърта година България живее в условията на постоянна политическа криза. Тя все повече се превръща във фундаментална криза на парламентарната демокрация. Обстановката, в която се провеждаха последните избори и резултатите от тях, засилват чувството за безизходица в обществото, независимо от различните политически пристрастия. На...

Заглавие: **Нотариуси се оплакват, че НАП спира имотни сделки за неплатени данъци**

Дата: 12.07.2024 09:52

Медия: [Свободно слово](#)

Нотариуси споделят за проблем с изповядването на сделки с недвижими имоти и моторни превозни средства заради новия режим на проверки дали продавачът има просрочени публични задължения. Той влезе в сила от началото на май, като нотариусите получиха електронен достъп до системата на Националната агенция за приходите (НАП). Ако при проверка се установи, че продавачът има неплатени в срок данъци и дър...

Заглавие: **УС на НСОРБ прие становище по проекта на Закон за ВИК**

Дата: 12.07.2024 10:07

Медия: [Радио Велико Търново](#)

На свое заседание УС на НСОРБ прие официална позиция по публикувания за обществено обсъждане проект на Закон за водоснабдяване и канализация (ЗВик) (редакция юни 2024 г.), след предходните варианти от 2020 г., 2022 г. и 2023 г. Това е 5-ти вариант на законопроекта, който се внася от МРРБ и в него, както и в предходните, не са взети предвид предложенията на НСОРБ, бе отбелязано по време на дискусия...

Заглавие: **Настроенията сред политиките преди връчването на втория мандат на ПП-ДБ вместо на ДПС**

Дата: 12.07.2024 10:20

Медия: [Мениджър](#)

Изгубихме втория мандат, зарадвахме нашите политически противници. Това коментира пред журналисти на влизане в парламента народният представител от ПГ на ДПС Искра Михайлова след трусовете в ДПС. Припомняме, че вчера парламентарната група на ДПС изключи от състава си 17 депутата, сред които и един от председателите на партията Джевдет Чакъров, а впоследствие още трима поискаха да напуснат редицит...

Заглавие: **Японска префектура със закон жителите ѝ да се смеят поне веднъж на ден**

Дата: 12.07.2024 10:41

Медия: [Пловдив медия](#)

Японската префектура Ямагата местните власти приеха резолюция, насърчаваща местните жители да се смеят поне веднъж на ден, за да подобрят физическото и психическото си здраве, съобщава South China Morning Post. Инициативата е иницирана от Либерално-демократическата партия след публикуване на резултатите от проучване, свързващо смеха с подобряване на здравето и удължаване на продължителността на жи...

Заглавие: **България и Чехия ще си сътрудничат при експлоатацията на ядрени мощности**

Дата: 12.07.2024 10:06

Медия: [Economy](#)

През 2035 трябва да заработи 7-ми блок на АЕЦ "Козлодуй", а 8-ми през 2037. Петдесетгодишният опит на България при експлоатацията на ядрени мощности е отлична предпоставка за задълбочаване на енергийното сътрудничество между нашата страна и Чешката република. В тази област двете държави са изправени пред сходни предизвикателства – изграждане на нови мощности и диверсификация на ядреното гориво. Окол...

Заглавие: **Как върви енергийният преход? Числата казват истината!**

Дата: 12.07.2024 11:03

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Месец юни винаги е изключително интересен за всеки, който се занимава с енергийния преход. Тогава излизат две ежегодни публикации – World Energy Investment на International Energy Agency и Statistical Review of World Energy на Energy Institute. Първата дава представа накъде отиват парите, а втората отчита окончателните данни за производството и потреблението на енергия и съответните емисии на парн...